
Adéla Hončová, „… tak-li v tomto svým vdovským stavu zůstati, čili ten zase proměniti a v 
stav s. manželství vstoupiti míniti ráčíte." 

 
(hospodářské a správní zajištění přínosů dvou manželek Viléma z Rožmberka), 

Praha 2015 
 

(posudek vedoucího diplomové práce) 

Svatební obřady v raném novověku, zejména v renesanci, jsou poměrně vděčným tématem 

historických prací všeho druhu. Nejedná se o nic překvapivého. Vždyť aristokratické slavnosti 

lákají nejen pestrostí barev, vůní přebohaté krmě, ale také docela složitým rituálem, plných 

nádherně oděných urozených mužů a žen. Do takto naskicovaného dominantně kulturního 

rozměru svatebních obřadů se začleňuje diplomová práce Adély Hončové jen zčásti. Jistě i v 

tomto případě autorka sleduje základní osnovu těchto svátečních událostí. Bylo totiž nezbytné 

pojednat o významu renesanční svatby jako významného přechodového rituálu, do kterého 

přirozeně náleželo i dobově determinované namlouvání. Dále autorka přikročila k 

charakteristice proměn stolování v této době, a to s náležitým důrazem na reprezentaci aktérů 

slavnostního obřadu. 

Klíčová kapitola diplomové práce se však odchyluje od standardního průběhu líčení těchto 

exkluzivních událostí „aristokratické každodennosti“. A. Hončová se totiž - po mém soudu - 

velice správně zaměřila na „obyčejnější“ rozměr celé slavnostní události a to na takříkajíc 

„logistické“ zázemí: organizace obřadu, pozvánky spřáteleným osobám, zajištění bezpečnosti 

ve městě. Ale neméně zajištění kvalitního kuchyňského personálu, hodovních místností. 

Nemůže chybět ani organizace dodávek „surovin a polotovarů“, tedy viktuálií. Osobně 

považuji tuto partii za velmi přínosnou, protože odhaluje mechanismu fungování celé řady 

aspektů aristokratické společnosti. Jde jednoduše o pohled do zákulisí. Závěrečná část je 

věnována vlastním obřadům, itineráři příjezdu nevěst do Čech apod. 



Klíčovou je otázka, jaké autorka využila prameny. Na prvním místě se jedná o část 

rožmberské registratury (SOA Třeboň, CR z Rožmberka); tato dokumentace umožňuje 

poměrně hluboké vhledy do tématu, přirozeně není bez mezer. Vzhledem ke skutečnosti, že 

podobná témata byla již nejednou zpracována, mohla se A. Hončová opřít o poměrně 

rozsáhlou domácí, a zčásti i zahraniční literaturu. 

Diplomová práce má jasnou a přehlednou strukturu; po stránce technické i formální je 

zpracována velmi pečlivě, splňuje tak beze zbytku nároky, kladené na podobné kvalifikační 

práce. 

Diplomovou práci Adély Hončové rád doporučuji k obhajobě. 
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